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CHỦ ĐỀ 3.5. Tính chất hàm số mũ.

MỨC ĐỘ 2

Câu 1. [2D2-3.5-2]  [THPT chuyên Lê Thánh Tông] Tính đạo hàm của hàm 
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Câu 2. [2D2-3.5-2] [Minh Họa Lần 2] Cho ba số thực dương 
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 khác 
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 được cho trong hình vẽ bên. Mệnh đề nào dưới đây đúng?
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Từ đồ thị suy ra 
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Câu 3. [2D2-3.5-2] [THPT THÁI PHIÊN HP] Cho 
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 là các số thực đương phân biệt, khác 
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 và đồ thị các hàm số 
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 như hình vẽ.
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Mệnh đề nào sau đây đúng?
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Hàm số 
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Câu 4. [2D2-3.5-2] [THPT Chuyên LHP] Gọi 
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Theo lý thuyết hàm số 
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 không có đường tiệm cận đứng.

Câu 5. [2D2-3.5-2] [THPT Chuyên LHP] Gọi 
[image: image52.wmf]a
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 lần lượt là số điểm cực đại và số điểm cực tiểu của hàm số 
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Ta có 
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Bảng biến thiên:
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Suy ra hàm số có 
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 điểm cực đại và 
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 điểm cực tiểu.
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Câu 6. [2D2-3.5-2] [Cụm 1 HCM] Các loài cây xanh trong quá trình quang hợp sẽ nhận được một lượng nhỏ cacbon 14 (một đồng vị của cacbon). Khi một bộ phận của cây bị chết thì hiện tượng quang hợp cũng ngưng và nó sẽ không nhận thêm cacbon 14 nữa. Lượng cacbon 14 của bộ phận đó sẽ phân hủy một cách chậm chạp, chuyển hóa thành nitơ 14. Biết rằng nếu gọi 
[image: image70.wmf](

)

Pt

 là số phần trăm cacbon 14 còn lại trong bộ phận của một cây sinh trưởng từ 
[image: image71.wmf]t

 năm trước đây thì 
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 được tính theo công thức 
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. Phân tích một mẫu gỗ từ một công trình kiến trúc cổ, người ta thấy lượng cacbon 14 còn lại trong mẫu gỗ đó là 
[image: image74.wmf]80%

. Niên đại của công trình kiến trúc đó gần với số nào sau đây nhất? (Giả sử khoảng thời gian từ lúc thu hoạch gỗ cho đến khi xây dựng công trình đó là không đáng kể).
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Câu 7. [2D2-3.5-2] [Cụm 4 HCM] Dân số thế giới được tính theo công thức 
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 là tỉ lệ tăng dân số hàng năm. Biết rằng dân số Việt Nam vào thời điểm giữa năm 
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 triệu người và tỉ lệ tăng dân số là 
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 năm. Nếu tỉ lệ tăng dân số hàng năm không đổi thì sau bao nhiêu năm dân số Việt Nam có khoảng 
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 triệu người?
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Theo bài ra ta có: 
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Câu 8. [2D2-3.5-2] [THPT Lương Tài] Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai?
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Sử dụng tính chất hàm số 
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Câu 9. [2D2-3.5-2] Cho hàm số 
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Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. Hàm số đã cho đồng biến trên khoảng 
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B. Hàm số đã cho đồng biến trên 
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C. Hàm số đã cho đồng biến trên khoảng 
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Dựa vào bảng biến thiên ta thấy hàm số đồng biến trên 
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 sai do hàm số đồng biến trên từng khoảng xác định.
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Câu 10. [2D2-3.5-2] [Cụm 1 HCM] Các loài cây xanh trong quá trình quang hợp sẽ nhận được một lượng nhỏ cacbon 14 (một đồng vị của cacbon). Khi một bộ phận của cây bị chết thì hiện tượng quang hợp cũng ngưng và nó sẽ không nhận thêm cacbon 14 nữa. Lượng cacbon 14 của bộ phận đó sẽ phân hủy một cách chậm chạp, chuyển hóa thành nitơ 14. Biết rằng nếu gọi 
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 là số phần trăm cacbon 14 còn lại trong bộ phận của một cây sinh trưởng từ 
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 năm trước đây thì 
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 được tính theo công thức 
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. Phân tích một mẫu gỗ từ một công trình kiến trúc cổ, người ta thấy lượng cacbon 14 còn lại trong mẫu gỗ đó là 
[image: image119.wmf]80%

. Niên đại của công trình kiến trúc đó gần với số nào sau đây nhất? (Giả sử khoảng thời gian từ lúc thu hoạch gỗ cho đến khi xây dựng công trình đó là không đáng kể).
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D. 
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(năm).
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Theo giả thiết của bài toán ta có phương trình.
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Câu 11. [2D2-3.5-2] [BTN 166] Đồ thị dưới đây là đồ thị của hàm số nào trong 4 đáp án sau:
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Đồ thị hàm số đi qua điểm 
[image: image130.wmf](

)

1;2

 chỉ có 
[image: image131.wmf]2

x

y

=

, 
[image: image132.wmf]2

2

yx

=

 thỏa tuy nhiên đáp án 
[image: image133.wmf]2

2

yx

=

 có đồ thị là một parabol.

Câu 12. [2D2-3.5-2] [THPT – THD Nam Dinh] Khi quan sát một đám vi khuẩn trong phòng thí nghiệm người ta thấy tại ngày thứ 
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 và lúc đầu đám vi khuẩn có 
[image: image137.wmf]30000

 con. Hỏi số lượng vi khuẩn sau đúng một tuần gần với số nào sau đây?
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Ta có: 
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Vậy số lượng vi khuẩn sau một tuần là 
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Câu 13. [2D2-3.5-2] [Cụm 4 HCM] Dân số thế giới được tính theo công thức 
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 là dân số của năm làm mốc tính, 
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 là dân số sau 
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 năm, 
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 là tỉ lệ tăng dân số hàng năm. Biết rằng dân số Việt Nam vào thời điểm giữa năm 
[image: image151.wmf]2016

 là 
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 triệu người và tỉ lệ tăng dân số là 
[image: image153.wmf]1,06%

 năm. Nếu tỉ lệ tăng dân số hàng năm không đổi thì sau bao nhiêu năm dân số Việt Nam có khoảng 
[image: image154.wmf]100

 triệu người?

A. 
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Theo bài ra ta có: 
[image: image159.wmf]1,06%.
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Câu 14. [2D2-3.5-2] Cho hàm số 
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Mệnh đề nào sau đây đúng?

A. Hàm số đã cho đồng biến trên khoảng 
[image: image162.wmf](
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B. Hàm số đã cho đồng biến trên 
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C. Hàm số đã cho đồng biến trên khoảng 
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D. Hàm số đã cho đồng biến trên 
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Dựa vào bảng biến thiên ta thấy hàm số đồng biến trên 
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[image: image168.wmf]A

 sai do hàm số đồng biến trên từng khoảng xác định.
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Câu 15. [2D2-3.5-2] [THPT Chuyên Phan Bội Châu] Cho các số thực 
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Câu 16. [2D2-3.5-2]  [THPT Hoàng Văn Thụ (Hòa Bình)] Cho đồ thị ba hàm số 
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 như trong hình vẽ sau. Khẳng định nào sau đây đúng?

[image: image186.png]206-THPT-CHUYEN-HOANG-VAN-THU-HOA-BINH-Level-Chapter.doc [Compatibility Mode] - Microsoft Word W

S saBbccl AaBb( AaBbCc AzEchD(lAaBch[lAthCc] AaBbCeI AaBb(

Emphasis  Heading1  List Paragr... No Spaci o stong  Subtitle Title

o O N R KA A SR A A AR KA T )

log, (x+D) >0 x+1<1x<0.

sl

Viy bét phuong trinh ¢4 nghi¢m

B 41411 cecec ;.
N [2D2-2] [ Cho @6 thibahdmsé y=a*, y=b", y=c* nhutrong 2
- ‘hinh v& sau. Khing dinh nao sau day ding?

A.czazb.

B.c>bza. 4

- C.a2620. °
o

a I
Page:90127 | Words:3113 | G5 English (United States)




.

A. 
[image: image187.wmf]acb

>>

.
B. 
[image: image188.wmf]bac

>>

.
C. 
[image: image189.wmf]cab

>>

.
D. 
[image: image190.wmf]cba

>>

.
Hướng dẫn giải

Chọn C.

Hàm số 
[image: image191.wmf]x

ya

=

 và 
[image: image192.wmf]x

yc

=

 đồng biến trên 
[image: image193.wmf],1.

ac

Þ>

¡

.

Hàm số 
[image: image194.wmf]x

yb

=

 nghịch biến trên 
[image: image195.wmf]01.

b

Þ<<

¡

.

Với 
[image: image196.wmf]0

x

>

 ta có 
[image: image197.wmf].

xx

caca

>Þ>

.

Vây: 
[image: image198.wmf].

cab

>>

.

Câu 17. [2D2-3.5-2]  [THPT Ngô Quyền] Cho hàm số 
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A. Tập giá trị của hàm số là 
[image: image200.wmf]¡

.

B. Hàm số đồng biến trên 
[image: image201.wmf]¡

.

C. Đạo hàm của hàm số là 
[image: image202.wmf]2

ln2

x

y

¢

=

.
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Câu 18. [2D2-3.5-2] [THPT Trần Phú-HP] Cho hàm số 
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 Khẳng định nào sau đây sai ?
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Câu 19. [2D2-3.5-2] [THPT CHUYÊN VINH] Cho hàm số 
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 Mệnh đề nào sau là đúng?

A. Hàm số đã cho có điểm cực tiểu.

B. Hàm số đã cho có cả điểm cực đại và điểm cực tiểu.

C. Hàm số đã cho có điểm cực đại.

D. Hàm số đã cho không có điểm cực trị.
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 là điểm cực đại của hàm số.

Câu 20. [2D2-3.5-2] [Cụm 8 HCM] Tọa độ giao điểm của đồ thị hàm số
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Câu 21. [2D2-3.5-2] [Cụm 7-TPHCM] Cho 
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